

Анализ состояния и перспектив развития системы образования администрации Зеленчукского муниципального района за 2016 год.

Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

- 26 общеобразовательных учреждений с общим числом 5468 обучающихся;
- 14 дошкольных учреждений, из них 12 – муниципальных, 2 – ведомственных. Количество детей, посещающих детские сады – 1964 человек.

В районе работают три учреждения дополнительного образования детей: Детско-юношеская спортивная школа Зеленчукского муниципального района (742 учащихся), Дом детского творчества (616 обучающихся), Детско-юношеская спортивная школа ст.Сторожевой (432 учащихся).

Расходы бюджета на содержание школ района за 2016 год составили 323462,2 тыс. рублей, уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося составил – 60291 рублей. На содержание учреждений дошкольного образования расходы составили 102243,9 тыс. рублей, на содержание учреждений дополнительного образования расходы составили 29080,8 тыс. рублей.

Задолженности по заработной плате и налогам на 1 января 2017 года нет.

В части обеспечения выполнения Майских указов Президента РФ средняя зарплата педагогических работников за 2016 год достигла:

- по общеобразовательным организациям (школы) - 19786 рублей;
- по дошкольным образовательным организациям – 18020 рублей;
- по организациям дополнительного образования – 18479 рубля.

Расходы общеобразовательных учреждений направлены на повышение доступности качественного общего образования, создания условий для обеспечения безопасного пребывания детей в образовательных учреждениях, обеспечение необходимых условий для развития системы отдыха и оздоровления детей, организацию питания детей в лагерях дневного пребывания, также расходы направлены на содержание зданий в соответствии с нормативами СанПИНа, пожарной безопасности, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

В дошкольных образовательных учреждениях расходы направлены на обеспечение доступного качественного дошкольного образования, приобретение оборудования, обеспечения пожарной безопасности, продуктов питания, на содержание зданий, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

Расходы учреждений дополнительного образования детей направлены на формирование и развитие творческих способностей детей, нравственного и физического совершенствования, укрепление здоровья, организацию свободного времени, оплату труда работников учреждений, улучшение материально-технической базы, приобретение спортивного оборудования, содержание помещений, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

На текущий ремонт образовательных учреждений выделено 1283,7 тыс. рублей. Произведен косметический ремонт (побелка, покраска) внутренних помещений учреждений.

Образовательным учреждениям были дополнительно выделены денежные средства: на замену кровли МКОУ «СОШ№4 ст.Зеленчукской» - 1857,0 тыс. рублей; частичный ремонт кровли МКОУ «СОШ а.Кызыл-Октябрь» - 20,0 тыс. рублей;

МБДОУ «Детский сад «Колобок» ст.Зеленчукской» - на замену окон 50,0 тыс. рублей; МБОУ «Детский сад «Сказка» ст.Зеленчукской» - на ремонт теплотрассы 124,8 тыс. рублей; МБДОУ «Детский сад «Ручеек» ст. Сторожевой – на текущий ремонт садика.

На обработку чердачных помещений огнезащитным раствором учреждениям образования было выделено дополнительно 1489,6 тыс. рублей.

Так же дополнительно были выделены средства на реконструкцию стадиона МКУДО «ДЮСШ ст. Зеленчукской» – 9589,2 тыс. рублей, на оснащение нового детского сада в ст. Сторожевой Управлению образования администрации Зеленчукского муниципального района - 3877,0 тыс. рублей.

На ликвидацию последствий градобоя образовательным учреждениям было выделено 219,4 тыс. рублей: МБДОУ «Детский сад «Рябиனுшка» - 180,0 тыс. рублей; МКОУ «СОШ №1 ст.Сторожевой» - 11,0 тыс. рублей; МКОУ «СОШ а.Ильич» - 28,4 тыс. рублей.

На начало 2016-2017 учебного года было проведено контрольное комплектование педагогическими кадрами общеобразовательных учреждений района. Всего в школах работает 536 учителей, из них – высшую категорию имеют 258 человек, первую 158 человек, аттестованы на соответствие занимаемой должности 107 человек, не имеют категории 13. Имеют высшее образование– 467.

В основном образовательные учреждения района полностью укомплектованы педагогическими кадрами, с учетом учителей, работающих по совместительству. Однако, имеются вакансии учителей физики, химии, английского языка.

Анализ возрастной характеристики учителей за последние годы выявляет наметившую тенденцию старения педагогического коллектива (что, с другой стороны, подчеркивает его стабильность, отсутствие текучести кадров). Характеристика учителей по стажу работы показывает, что основной костяк коллектива составляют опытные педагоги со стажем от 15 до 30 лет.

С учетом вступления в силу нового закона «Об образовании в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования.

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Зеленчукского муниципального района функционируют 14 учреждений дошкольного образования, реализующие общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещают 1964 дошкольников. Охват детей дошкольным образованием на территории Зеленчукского муниципального района в 2016 году составлял 44%.

Численность детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, ежегодно увеличивается, что объясняется ростом рождаемости на территории района. Как следствие, доступность дошкольного образования и охват детей дошкольным образованием на настоящий момент далеки от желаемого уровня.

В целях сокращения очереди в дошкольные образовательные учреждения веден в эксплуатацию МБДОУ «Детский сад «Радуга» ст. Сторожевой на 150 мест. Продолжается строительство нового дошкольного образовательного учреждения на 300 мест в ст. Зеленчукской, которое планируется к завершению в марте 2017 года.

В полном объеме функционирует автоматизированная система «Электронный детский сад». С ее помощью осуществляется учет детей, нуждающихся в услугах системы дошкольного образования. По итогам комплектования и доукомплектования в детские сады района были определены 559 воспитанников.

На учете в возрасте от 0 до 7 лет стоят 575 детей, из них от 3 до 7 лет – 0 детей.

В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях работают 151 человек, из них высшее образование имеют 74 человек (44%). Средний возраст педагогов муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет от 35 - 45 лет. По итогам 2016 года вакансий в детских садах нет, все учреждения укомплектованы кадрами.

Деятельность методического кабинета Управления образования администрации Зеленчукского муниципального района была организована в соответствии с требованиями Закона «Об образовании в РФ», приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования Зеленчукского муниципального района на 2014 - 2016 годы» и была направлена на раскрытие методической темы: «Создание единого информационно-методического пространства района для повышения профессиональной компетентности педагогов в соответствии с требованиями ФГОС нового поколения».

Мероприятия, проводимые методической службой, были ориентированы на методическую поддержку педагогов и руководителей образовательных учреждений по реализации Федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования; методическое сопровождение аттестации педагогических и руководящих кадров; повышение квалификации и профессиональное мастерство педагогов; поддержку инновационных процессов в образовательных учреждениях; совершенствование системы поиска и поддержки талантливых и одаренных детей; разработку индивидуальных образовательных маршрутов; организацию сетевого взаимодействия учителей, направленного на обновление содержания образования и взаимную методическую поддержку.

Приоритетным направлением повышения квалификации педагогических работников Зеленчукского муниципального района в 2016 году являлась подготовка учителей к внедрению ФГОС нового поколения. Для работы в соответствии с ФГОС и в целях повышения профессиональной компетентности педагогических кадров 97% учителей и руководителей общеобразовательных учреждений прошли курсы.

Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является участие педагогов в муниципальных, региональных и Всероссийских семинарах, конференциях по приоритетным направлениям инновационного развития образования. Так, 16 – 17 июня 2016 году учителя математики приняли участие в работе VI (шестой) Летней школы, которая проходила на механико-математическом факультете МГУ им. М. В. Ломоносова в г. Москве, по теме «Дополнительные главы школьной математики»: алгебра, логика, геометрия и теория вероятностей.

Аттестация педагогических работников на высшую и первую квалификационную категорию проходит в главной аттестационной комиссии МОН КЧР.

Согласно постановлению № 885 от 24.10.2014 администрации Зеленчукского муниципального района муниципальной аттестационной комиссией были аттестованы 8 руководителей образовательных учреждений.

Важным направлением деятельности методического кабинета, которое обеспечивает профессиональный рост учителя, является проведение различных конкурсов: «Учитель года России - 2016», «Лучший учитель родного языка и литературы – 2016», «Воспитатель года России - 2016», «За нравственный подвиг учителя», Учитель

здоровья – 2016», «Самый классный классный - 2016», «Олимпиада начинается в школе», «Поиск и творчество молодых - 2016».

С целью формирования информационного образовательного пространства системы образования района и выявления творчески работающих руководителей образовательных учреждений в 2016 году проведен муниципальный конкурс «Инновационный поиск», «Лучший руководитель образовательного учреждения». Победители и призеры награждены дипломами и ценными подарками.

Зеленчукский муниципальный район в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Учитель года – 2016» представила учитель биологии МКОУ «СОШ №1 ст. Зеленчукской» Пономаренко Ольга Федоровна.

Герелесова Лидия Алексеевна, музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад «Березка» ст. Кардоникской», заняла 1 место в республиканском этапе и представила республику во Всероссийском конкурсе, который проведен в ноябре 2016г. в г.Санкт – Петербурге.

В региональном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» 4 педагога нашего района заняли призовые места.

Во исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», в соответствии с планом работы методического кабинета на 2015 – 2016 учебный год, в целях повышения престижа и статуса педагога в обществе, повышения открытости образования и распространения передового педагогического опыта 15.04.2016 года состоялось торжественное чествование педагогов на базе МКОУ «СОШ №2 ст.Зеленчукской». Победители и призеры муниципальных профессиональных педагогических конкурсов и смотров награждены дипломами.

Приоритетным направлением деятельности методического кабинета являлось проведение мероприятий, создающих условия для введения ФГОС начального, основного общего образования: информационная поддержка, организационно-методическая поддержка, организация повышения квалификации, организация диссеминации опыта введения ФГОС.

Одним из важнейших направлений совершенствования системы образования Зеленчукского муниципального района является повышение эффективности профильного обучения на старшей ступени общего образования по программам предпрофильной подготовки и профильного обучения.

В 2016 году профильным обучением было охвачено 25 обучающихся 11 классов 2 образовательных учреждений:

- МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской» – физико – химический профиль;
- МБОУ «СОШ п. Нижний Архыз» – физико – математический профиль.

Необходимо отметить неудовлетворительную работу образовательных учреждений по введению профильного обучения.

Выявление и развитие способностей детей в Зеленчукском муниципальном районе является приоритетным направлением.

В районе функционирует подпрограмма «Одаренные дети» муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования Зеленчукского муниципального района на 2014-2016 годы».

Методическим кабинетом совместно с общеобразовательными учреждениями проведена определенная работа по развитию и поддержке одаренных детей.

Традиционные формы работы: олимпиады, конкурсы, научные общества обучающихся, конференции.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2016 году приняли участие 541 обучающийся 7-11 классов образовательных организаций района. Первые места заняли 14 обучающихся, призовые места – 75 школьника образовательных учреждений района.

На республиканский этап Всероссийской олимпиады школьников приказом управления образования Зеленчукского муниципального района в 2016 году было направлено 22 обучающихся (9-11 классов), 4 из которых стали победителями и призерами.

На основании приказа управления образования «Об итогах муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников» проведена церемония премирования победителей и призеров олимпиады и поощрение педагогов.

Ежегодно район принимает участие в Общероссийской олимпиаде школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру православную». На региональном этапе Олимпиады заняли призовые места обучающиеся МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской» - Потапенко Данил - 9 класс – победитель (1 место), Субтельный Иван 8 класс – призер (2 место).

В 2016 учебном году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры приняли участие учащиеся 4 - 11 классов 11 общеобразовательных учреждений. В олимпиаде приняло участие 35 человек, которые получили сертификаты участников.

Общероссийская олимпиада школьников по Основам православной культуры «Русский мир в православной культуре» «1000 – ление русского присутствия в Афон» - обучающийся МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской» Потапенко Данил - 9 класс был награжден дипломом 1 степени.

В соответствии с Указом Главы КЧР от 22.01.2014 №10, для усиления государственной поддержки учащихся старших классов образовательных учреждений, сохранения и развития интеллектуального потенциала талантливой молодежи КЧР Биджиев Артур обучающийся 11 класса МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской им В.В.Бреславцева» выдвинут на награждение грантом Главы КЧР за высокие результаты в учебе.

Третий год обучающиеся района принимают активное участие в региональном этапе телевизионной гуманитарной Олимпиады школьников «Умники и умницы Карачаево – Черкесии».

В целях пропаганды чтения среди детей, расширения читательского кругозора учащихся, возрождения традиций семейного чтения обучающиеся района принимают активное участие в школьном, муниципальном, региональном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

В 2016 году методический кабинет продолжил работу по выявлению, изучению, обобщению и распространению позитивного опыта учителей школ района.

На территории Зеленчукского муниципального района функционирует 26 школьных библиотек. Библиотечный фонд формируется в соответствии с учебным планом и образовательными программами.

Одной из главных задач школьной библиотеки является комплектование библиотечных фондов и обеспечение учащихся необходимой литературой.

Объем учебного фонда на протяжении последних лет имеет тенденцию к росту.

На реализацию общеобразовательных программ Министерством образования и науки КЧР были закуплены учебники для обучающихся 8-х классов по ФГОС и 9-х классов «пилотных школ», выпущенных издательством «Просвещение».

В школьные библиотеки района не поступили заказанные учебники по физике (автор Белага В.В., Ломаченков И.А.), геометрии (автор Погорелов А.В.), ОБЖ (автор Смирнов А.Т., Хренников Б.О.) музыке, технологии, физической культуре издательства «Просвещение», а так же недостающие учебники по всем классам, обучающимся по программе ФГОС. Данные учебники по возможности приобретались за счет средств субвенции, выделяемой местным бюджетом.

Обеспеченность обучающихся учебниками по ФГОС в 1 - 4 классах – 100%; 5 – 8 классы обеспечены – 98%, 9 классы МКОУ «СОШ №3 ст. Зеленчукской» и МКОУ «СОШ ст. Исправной» («пилотные площадки» по внедрению ФГОС на II ступени обучения) обеспечены учебниками - 100 %.

Обеспеченность обучающихся учебниками в 9 – 11-х классах – компенсируется за счет родительских средств. Проблемой остается обеспеченность учебниками на родном (карачаевском) языке.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников 11 классов образовательных организаций Зеленчукского муниципального района представляет собой форму государственного контроля (оценки) освоения выпускниками основных общеобразовательных программ среднего общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. Контингент выпускников 11-х классов общеобразовательных учреждений в 2016 году составил 174 выпускника. Из них сдали единый государственный экзамен 170 обучающихся. Не преодолели минимальный порог, получив низкие баллы – четыре выпускника из МКОУ «СОШ с.Маруха», МКОУ «СОШ № 1 ст.Сторожевой», МКОУ «СОШ с.Даусуз», МКОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской».

Из 170 выпускников 11-х классов 30 учащихся получили аттестаты с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении». В щадящем режиме, в форме государственного выпускного экзамена по математике и русскому языку по заключению КЭК прошел аттестацию 1 выпускник 11-го класса. Результаты экзамена удовлетворительные.

В 9-х классах было зарегистрировано 488 выпускников. Из них, решением педагогических советов общеобразовательных организаций не допущены к итоговой аттестации 9 человек, 5 обучающихся получили отметку «2» по русскому языку и математике.

По математике участвовало в экзамене 479 выпускников, из них получили отметку «2» - 22 ученика, отметку «3» - 51, отметку «4» - 324, отметку «5» - 82 выпускника. Качество знаний по предмету составило 84%, не справились с заданиями экзамена 4,5% участников.

По русскому языку из 479 участников получили отметку «2» - 20 участников, отметку «3» - 232, отметку «4» - 161, отметку «5» - 66 участников. Качество знаний по русскому языку 46,5%, не справились с заданиями 4% участников ОГЭ.

Аттестаты за курс основного общего образования получили 464 выпускника, аттестаты особого образца - 78 выпускников.

В районе функционирует 14 школьных столовых, в них получают горячее питание 3135 обучающихся. 12 школьных буфетов обеспечивают кондитерской

продукцией 20165 школьников. Всеми видами и формами питания охвачено 4331 человек, что составляет 79 % от общего числа обучающихся. Горячим питанием охвачено 58 % учащихся. 2560 учащихся начальных классов получают бесплатное молоко, 107 учеников из малообеспеченных семей освобождены от оплаты за питание на 100%. В пришкольных лагерях с питанием в 2016 году отдохнули 690 учащихся на сумму 1449,0 тыс.руб., в загородных оздоровительных лагерях - 214 школьников по категории «малоимущая семья», в санаторно-оздоровительных учреждениях – 26 детей.

Основной целью деятельности МКУДО «Дом Детского Творчества» является организация учебно-воспитательного процесса, стимулирующего развитие природных склонностей и творческих способностей обучающихся, создающего условия для самопознания, самообразования и самореализации личности ребенка.

В учреждении реализуются 22 дополнительные образовательные программы по 6 направлениям: художественно-эстетической; декоративно-прикладной; туристско-краеведческой; спортивной; научно-технической; технической.

Общая численность педагогических работников в 2016 году составила 22 человека.

Для всех категорий обучающихся созданы равные условия для дополнительной образовательной деятельности, обеспечено индивидуальное педагогическое сопровождение.

Дополнительное образование является средой для проявления и развития способностей каждого ребенка, стимулирования и выявления достижений одаренных детей. Этому в наибольшей степени способствует организация участия детей в конкурсных мероприятиях. Расширяется спектр конкурсных мероприятий, в которых принимают участие обучающиеся учреждения.

На январь 2016 года в творческих объединениях учреждения обучалось 606 детей, на сентябрь 2016 года - 616 детей.

Обучающиеся Дома детского творчества в течение 2016 года приняли участие в таких конкурсах, как Всероссийский творческий конкурс с международным участием «Рукоделие», VI открытое Первенство Карачаево-Черкессии по карате «Кубок новичка, Открытое Первенство и Чемпионат Краснодарского края по Киокусинкай, Республиканская Спартакиада по шахматам, всероссийский дистанционный конкурс «Мой успех», всероссийский конкурс юных кинематографистов на республиканском этапе «Десятая муза». Все участники награждены дипломами и грамотами за призовые места.

С целью поддержания традиций Дома детского творчества были проведены массовые мероприятия, конкурсы и выставки: развлекательная программа «Рыцарский турнир», районный праздник «Масленица», районный праздник «Здравствуйте, наши пернатые друзья!» посвященный Дню птиц, праздник посвященный Дню защиты детей, выставка творческих работ «Веселые сердечки», посвященная Дню Святого Валентина, конкурс презентаций «Милая моя мама», конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни», конкурс «Пасхальная радость», отчетная выставка детских творческих работ «Таланты нашего района», конкурс-выставка творческих работ «Осенняя фантазия», персональная выставка творческих работ, обучающихся с ОВЗ «Умелые руки», конкурс «Новогодняя игрушка своими руками».

В следующем 2017 году планируется совершенствовать работу по приоритетным направлениям воспитательной деятельности, а также продолжить работу по развитию и усовершенствованию традиций Дома детского творчества.

В следующем 2017 году планируется совершенствовать работу по приоритетным направлениям воспитательной деятельности, а также продолжить работу по развитию и усовершенствованию традиций Дома детского творчества.

Одним из основных направлений деятельности детско-юношеской спортивной школы Зеленчукского района является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, которое решается, в первую очередь, через формирование здорового образа жизни учащихся. В 2015-2016 учебном году в ДЮСШ обучались 742 воспитанника на отделениях футбола, волейбола, баскетбола, легкой атлетики, бокса, горнолыжного спорта, художественной гимнастики, вольной борьбы. Учебно-тренировочные занятия проводят 24 тренера-преподавателя по культивируемым в школе видам спорта. В отчетном учебном году воспитанники ДЮСШ приняли участие в 115 соревнованиях районного, республиканского уровня, первенствах ЮФО, СКФО Первенствах и Чемпионатах России.

Воспитанниками спортивной школы за отчетный период завоёвано 212 призовых мест на соревнованиях республиканского и межрегионального уровня.

За учебный год тренерами-преподавателями ДЮСШ подготовлено 283 спортсменов массовых разрядов, 2 спортсмена 1 спортивного разряда, семь воспитанников выполнили норматив кандидата в мастера спорта. В 2016 году воспитанники ДЮСШ участвовали в таких соревнованиях как, Первенство и Чемпионат по СКФО в г. Майкопе, Легкоатлетический кросс, «Шиповка юных», Всероссийские сельские спортивные игры в г. Саратов, региональный этап по боксу (Первенство КЧР), заняв призовые места. Из числа воспитанников школы 15 обучающихся являются членами сборных команд КЧР.

В 2016 году ДЮСШ принимала участие в реализации республиканских и муниципальных программ, школа продолжает оставаться базовым учреждением Управления образования по развитию физической культуры и спорта среди учащихся. Была продолжена работа по следующим основным направлениям:

- проведение муниципального этапа Всероссийских соревнований «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», «Школьная спортивная лига»;
- проведение массовых районных соревнований по видам спорта ДЮСШ;
- формирование команд и участие в республиканских мероприятиях, соревнованиях;
- проведение республиканских первенств по видам спорта ДЮСШ;
- организация и проведение мероприятий по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди обучающихся общеобразовательных учреждений ЗМР.

В 2016 году ДЮСШ принимала активное участие в реализации программ по борьбе с распространением наркомании, пьянства, алкоголизма среди детей и подростков.

Принимали участие в организации и проведении спортивно-массовых мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни с привлечением родителей, в легкоатлетическом кроссе в рамках Всероссийского Дня бега «Кросс наций». Тренер-преподаватель по футболу Бардаков С.А. участвовал в республиканском этапе Всероссийского конкурса «Я – учитель здоровья».

Патриотическое воспитание – один из приоритетов в деятельности детско-юношеской спортивной школы. Совместно с отделом по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике администрации ЗМР успешно реализован ряд мероприятий, направленных на патриотическое воспитание.

- легкоатлетический факельный пробег от памятника защитникам перевалов Кавказа

В 2016 году воспитанники спортивной школы, отличившиеся в различного рода соревнованиях и не раз отстаивавшие честь района и республики, а также добившиеся успехов в общественной деятельности, учебе, по инициативе отдела по ФК и спорту администрации Зеленчукского района получили путевки: 3 спортсмена отдохнули - в ФДЦ «Смена», г. Анапа, 28 спортсменов – в МДЦ «Артек».

В 2016 году на стадионе произведена замена покрытия футбольного поля на искусственное по Федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», подпрограмма «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы». 14 сентября 2016 года состоялось торжественное открытие футбольного поля.

В МБОУ ДОД «ДЮСШ ст.Сторожевой» занимается 432 обучающихся. Работают 12 преподавателей. За 9 месяцев 2016 г. воспитанники МБОУ ДОД «ДЮСШ ст.Сторожевой» принимали участие во многих соревнованиях и турнирах разного уровня и одержали немало побед в своих весовых категориях:

В октябре 2016 года в МБОУ ДОД «ДЮСШ ст.Сторожевой» прошло Открытое первенство района по вольной борьбе среди юношей 2002-2007 гг. рождения. По результатам соревнований воспитанники МБОУ ДОД «ДЮСШ ст.Сторожевой» завоевали 7 золотых, 4 серебряных и 4 бронзовых медали.

В 2017 году планируется совершенствование работы по приоритетным направлениям учебной и воспитательной деятельности, а также продолжение работы по улучшению качества знаний, обучающихся учреждений образования района.

Начальник управления образования
администрации Зеленчукского
муниципального района



В.Г. Лосева